

EL EJERCITO Y ARMADA

DIARIO MILITAR DE LA TARDE

Un vuelo emocionante

De Nueva York a París en treinta y tres horas

El aviador norteamericano Lindbergh ha impresionado al mundo con su audacia. A falta del hidroavión con radio de acción suficiente, que la ciencia aeronáutica no ha podido construir hasta el día, le ha bastado su pequeño monoplano terrestre para lanzarse a la temeraria aventura del vuelo directo Nueva York-París, salvando, sin otra defensa que su valor, las aguas del Océano, donde aún se busca inútilmente a los aviadores Nungesser y Coli.

Sin aparatos especiales de orientación, sin el auxilio de un receptor radiotelegráfico, sin el aliento de un compañero con quien compartir la ansiedad en tan larga travesía, Lindbergh se lanzó al espacio—étnulo de Saint Román—alucinado por el triunfo.

Y venció. Después de treinta y tres horas de navegación, «preñada de dificultades», el piloto, sin otra compañía que una pequeña gata gris, que le sirve de «mascota», llegó a París.

Ahora entro en capilla—dice el valiente aviador al emprender el vuelo—. Si llego a París, es que me han indultado. Y, en efecto, jugándose la vida, va a bordo del «Espíritu de San Luis» a velocidades extraordinarias, cruza sobre el Océano, entre curvas aguas durmen el sueño de la muerte otros héroes que intentaron antes esta hazaña, y, empujado por su optimismo valeroso y por la mano protectora de la Providencia, Lindbergh encuentra «el indulto».

Al pueblo de París ha correspondido el honor de rendir un homenaje entusiasta al esforzado aviador que ha cubierto de gloria su nombre y el de los Estados Unidos; pero no tiene duda que en ese homenaje estará hoy en espíritu el mundo entero, pleno de entusiasmo, ante esta portentosa hazaña que registra la Aviación.

En Madrid se seguía con gran interés el vuelo; informado el público, por la Prensa de ayer, de las incidencias del mismo y de la marcha del «Espíritu de San Luis» camino de París, esperaba, anhelante, noticias.

La llegada

Durante el viaje, todas las noticias fueron recogidas por el público parisiense con algún reservio, por proceder de barcos cuyo nombre se desconocía. No obstante, un enorme gentío se trasladó a los alrededores del aeródromo de Le Bourget.

Tras varias horas de espera, y cuando ya se desconchaba de la llegada del intrépido Lindbergh, comenzó a sentirse lejano el ruido de un motor. El momento fue de gran solemnidad. El gentío, como obedeciendo a una consigna, guardó absoluto silencio, mientras los reflectores iluminaban la parte del espacio donde se producía el ruidoso bramido del motor, comprobándose que, en efecto, se trataba de «El Espíritu de San Luis». Un alarido de entusiasmo, seguido de una ovación ensordecedora, que se prolongó largo rato, saludó la llegada del intrépido aviador norteamericano ala capital de Francia.

El aparato, después de hacer algunas evoluciones antes la multitud aterrizada con gran facilidad. Erap las 10,32 de la noche.

Seguidamente Lindbergh saltaba ágilmente del aeroplano, siendo saludado por las autoridades francesas y americanas, que se hallaban en el aeródromo. Mientras tanto, las aclamaciones continuaban, contestando Lindbergh a ellas saludando sonriente. La fuerza pública tenía que hacer enormes esfuerzos para contener a la multitud.

La muchedumbre rompe el aparato. La multitud, estacionada en el aeródromo y en sus alrededores arrolló a las fuerzas de Aviación y destruyó por completo el aparato, llevándose el gentío pedazos de él para conservarlos como recuerdo. Del aparato no quedó más que la parte metálica. La Policía tuvo que hacer grandes esfuerzos para contener el entusiasmo de la muchedumbre e imponer el orden.

El monoplano triunfador

Lindbergh pensó, para llevar a efecto su arriesgada aventura, en un monoplano, siempre más rápido que un biplano; eligiendo un Ryan, que es, entre todos, el que más garantiza le mereció. Además, de este modo protegía la industria nacional, volando en un avión registrado y construido en los Estados Unidos.

El avión ha sido bautizado con el nombre de «Espíritu de San Luis». Tiene 46 pies

de envergadura, y no lleva flotadores, pero sí una cámara neumática, para el caso de tenerse que posar sobre el mar. Es un avión metálico, con alas de madera. En dichas alas va escrito, en grandes caracteres negros, el nombre del avión. No posee el aeroplano de Lindbergh más que una sola cabina, en la que están agrupados todos los mandos.

El famoso aviador no se ha servido para la travesía del Atlántico más que de una sencilla brújula, pues ni sextante siquiera ha llevado.

El «Espíritu de San Luis» tiene un peso de dos toneladas y media, pudiendo cargar en sus depósitos 2.000 litros de gasolina y 120 de aceite. El radio de acción del avión alcanza a 7.000 kilómetros.

El capitán Lindbergh

Carlos Lindbergh es piloto de la línea comercial Chicago-San Luis y capitán de la Guardia Nacional del Missouri. Tiene en la actualidad veinticuatro años, y, aunque nacido en Estados Unidos, su padre es de origen germano, residiendo varios parientes en Estocolmo.

Lindbergh no se había distinguido hasta hace poco tiempo como gran piloto. Excelente cumplidor de sus deberes, su vida como aviador tenía los estrechos límites de los viajes periódicos desde Chicago a San Luis.

Hace unos cuantos meses, cuando el célebre hotelero de Nueva York Raymond Ortoig, actualmente en Francia, ofreció un premio de 25.000 dólares al primer aviador norteamericano que, en vuelo directo, fuera de Nueva York a París, su natural espíritu soñador concibió la idea de inscribirse para la famosa prueba.

Comunicó la idea a varios comerciantes de San Luis y de Chicago que le brindaron decidido apoyo económico, dedicándose entonces al estudio de las condiciones técnicas del vuelo, con esa minuciosidad que da sólo la esperanza en el triunfo.

La madre del héroe

La madre de Lindbergh vive en Detroit, donde es profesora de Química en la Escuela Superior. Cuando se dirigió a dar en ella su clase fué informada de que su hijo se disponía a realizar la travesía del Atlántico, y contestó que tenía absoluta confianza en que conseguiría llegar a París, añadiendo que, de ser posible, le hubiera acompañado.

Rogó a los periodistas que no la dejaran sin noticias de los incidentes y etapas del vuelo, y se marchó a dar su clase con toda serenidad.

MARRUECOS

Visitas de inspección

LARACHE.—El comandante general del territorio, D. Federico Berenguer, acompañado del coronel Millán Astray, se trasladó desde El Jemis, de Beni Aros, al sector de Beni Gorfet, con el jefe de Intervenciones de Larache, teniente coronel Asensio. Subieron a la posición de Aulef, desde donde observaron el campo rebelde de Ain Baidá y el boquete de Uarmut. Después de inspeccionar aquel sector, el general Berenguer regresó a Larache, donde fué recibido por el general Souza y los jefes y oficiales. Hoy visitará el general Berenguer la posición de Tabaganda.

El general Souza visitó las posiciones de Cobba y Mexara.

Voluntarios para una transfusión de sangre

LARACHE.—Se elogia el rasgo de los soldados del batallón de Africa y de otros soldados de Ingenieros y de Intendencia, destacados en la posición de Mensa, donde se halla instalado el equipo quirúrgico del capitán Martín Santos.

El doctor Martín Santos exploró la voluntad de los soldados, y fueron muchos los que se prestaron a que se les hiciera la transfusión de sangre para salvar la vida a los soldados indígenas.

En la orden del batallón de Africa se cita al soldado Domingo Cruz Aguila.

El jefe del batallón teniente coronel don Pedro Lizaola, le recompensó en metálico.

El capitán Martín Santos ha dado las gracias a los soldados de la citada posición que se ofrecieron para la transfusión de sangre con tal de salvar la vida a los indígenas leales.

El cabecilla Chauni

LARACHE.—La Aviación y las baterías de Artillería emplazadas en el zoco El Amis y en Aulef continúan batiendo intensamente los macizos de Yebel Alam y Ain Baidá, donde algunos grupos de huídos se refugiaron al mando del cabecilla Chauni.

Este cabecilla, que consiguió huir cuando la invasión de nuestras tropas, tenía su residencia en el poblado de Taula, de la cabila de Sumata.

Chauni se muestra ahora partidario de la sumisión al Majzen por estar vigiladísimo por nuestras fuerzas indígenas.

Notas ferroviarias

Bajo la presidencia del señor marqués de Alonso Martínez, celebró el sábado último, Junta general ordinaria de accionistas la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España, asistiendo a la misma más de doscientos de éstos, número inusitado, y que, en treinta o más años que yo describo estas Juntas, en distintos periódicos, no vi animación tan desusada.

En la Memoria del ejercicio de 1926 se da cuenta detallada, como todos los años, del curso de la explotación de la red, de las cuentas de dicho ejercicio y la aplicación del excedente por que se saldó, resultando un aumento de pesetas 8.483.992,37 sobre el año de 1925.

Los ingresos por todos conceptos fueron, en el ejercicio de 1926, de pesetas 340.699.772,65.

El concepto de «Pensiones al personal» ha experimentado el importante aumento de 852.975 pesetas, sobre los cinco y pico de millones que se tenían.

El carbón gastado por las máquinas se eleva a más de cuarenta millones de pesetas.

El importe de las cargas ha experimentado una baja de cerca de quinientas mil pesetas.

Los ingresos del tráfico han sido de 81.411.937 pesetas, contribuyendo con el mayor producto la pequeña velocidad, y, después, el de viajeros.

Los gastos de la explotación en el conjunto de las líneas fué de pesetas 216.469.602.

De las veinte líneas que tiene la Compañía, las que más producto rindieron fueron las de Asturias, Galicia y León, pasando de tres millones de pesetas.

El importe de lo recaudado para el Tesoro sobre viajeros fué de pesetas 25.541.591, y más de once millones por otros conceptos, y más de ocho millones por economías obtenidas para el Estado.

Se propuso la distribución de un dividendo de 28,50 pesetas por acción, a cuenta del cual se repartió ya una suma de 12 pesetas por título, quedando por distribuir el complemento de 16,50, libres de impuestos.

Así, pues, con estos datos, significados a la ligera, se comprenderá que la Compañía del Norte de España cada año está más en auge, y que todo es debido al entendimiento y a la sabiduría de quien la dirige, a ese inteligentísimo ingeniero jefe de primera clase de Caminos, que hasta el Gobierno de Su Majestad lo reconoce, apreciando, como dice el Real decreto, las excepcionales circunstancias y trabajos que concurren en D. Félix Boix y Merino, cuya dilatada y acertada labor profesional al frente de las explotaciones de ferrocarriles es digna de elogio, se le conceden el título, honores y consideraciones de inspector general del Cuerpo Nacional de Caminos, Canales y Puertos.

Satisfechos completamente todos los accionistas que concurren al acto de todo lo hecho por el director de la Compañía y por el Consejo de Administración, dieron prueba de ello en la Junta con sus aplausos y palabras afectuosas para el Sr. Boix, que yo vi y presencié, manifestación de simpatía que reflejó en el presidente, señor marqués de Alonso Martínez, por su elocuente y hábil discurso al hacer el resumen de cuanto los accionistas preguntaron y solicitaron, asociándose a todas sus aspiraciones. (Nuevos y prolongados aplausos.)

Las acciones representadas fueron 516.000, las depositadas para asistir a la Junta fueron 344.772, de éstas, 140.000, aproximadamente, de Bilbao, 12.000 de París y las restantes de Barcelona y Madrid.

Ricardo GONZALEZ

LAS AGUAS DE CANARIAS

Taponamientos, no

A los ministros de Gracia y Justicia y de Fomento

Un hecho extraño ha ocurrido en el orden de la vida administrativa de un pueblo: el que se acuerde taponar una galería de donde sale el agua para regar tierras dedicadas al cultivo de plátanos, sin que ello haya sido objeto de un procedimiento judicial y sin que el preciado líquido sea aprovechado por nadie, pues queda en las entrañas de la tierra, de donde el trabajo humano consiguió extraerlo.

No se puede citar en la crónica de las facultades de la Administración pública la inutilización de obras efectuadas al amparo de la legislación de aguas, porque ésta, cuando se contravienen sus disposiciones, da el derecho de suspenderlas, jamás de destruirlas.

Para Canarias rige una Real orden de noviembre de 1924, y, no obstante sus energías disposiciones, coartando trabajos en galerías, no se le ocurrió—cómo podía ocurrirsele—autorizar la destrucción de una riqueza, sino suspender sus trabajos hasta tanto que se averiguase si existían o no daños en la continuación de ellos.

Siempre, siempre (pueden enterarse los titulares de las carteras de Fomento y de Gracia y Justicia), a las autoridades administrativas se les han concedido facultades suspensivas de obras, reservando para los Tribunales ordinarios el que puedan acordar la inutilización.

Mas si no existiese ese precedente, que tiene su justificación en sentencias de la Sala Tercera del Tribunal Supremo, sin que haya una sola que la contradiga, ¿habría que crearlo, con ocasión de una galería llamada de Quebramonte.

En ella se gastó cuantioso capital, logró encontrar agua; con ella se están regando muchas hectáreas de terrenos de plataneras, y, de pronto, la autoridad administrativa ordena su taponamiento, esto es, que el agua siga encerrada en el subsuelo, y que aquellas plataneras se sequen y haya necesidad de que pasen años para obtener nuevos frutos.

El presidente de la Comunidad de aguas de Quebramonte acató la resolución, y procedió a taponar; pero un dueño del terreno, en uso de su derecho, le opuso un interdicto. Todo eso se desliza normalmente, en procedimiento legal adecuado, que se resolverá cual corresponda; pero, sobre ello nosotros mantenemos un criterio que no es de Quebramonte, ni Quebramonte nos importa: es de riqueza pública, es de prosperidad nacional, es de intereses sagrados, es de sana justicia.

Nos referimos a que la riqueza creada sólo sea destruida por los Tribunales ordinarios.

El ministro de Gracia y Justicia, antes del Real decreto-ley de 29 de marzo de 1927, esto es, de hace menos de dos meses, que demostró no querer destruir armas aprehendidas, debe colaborar, en evitación de que se destruyan aguas alumbradas.

ORIENTACIONES POLITICAS

«El Debate» publica las siguientes declaraciones del conde de Romanones:

—Me interesa hacer constar que, aunque en el mes de septiembre del año pasado algunos de los multados se dirigieron al Gobierno en solicitud de que se les condonaran las multas, yo quise esperar a que se pronunciaran los Tribunales, como así ha ocurrido, para ejercitar o no el derecho de alzada, según no ya lo sentenciara el Tribunal, sino lo que depusieran los testigos. Hubiera bastado que cualquiera de ellos afirmara mi relación, siquiera indirecta y pasiva, con un complot que pretendiera derrocar la Monarquía, para desistirse de aquel derecho. Naturalmente, no fué así. Y como nadie se ocupó de mi persona en el curso del proceso, he pedido en derecho el levantamiento de la multa por demostrarse que no existió razón para imponerla.

Viniendo a la apreciación del momento político presente, el conde de Romanones nos dice:

—Si bien es cierto que la Constitución del 76 superó a las esperanzas que en ella pusieron quienes la elaboraron, hay que reconocer, duélanos o no, que en estos últimos años han ocurrido muchos hechos—hechos, no teorías—que imponen la necesidad y conveniencia de reformarla. La enseñanza preciosa, la enseñanza soberana que desprende del último quinquenio, es que hay que robustecer y afianzar el poder ejecutivo, independizándolo cuanto sea posible del poder legislativo, pero independizando al propio

tiempo este último de la Corona. Una fórmula que sirviera eficazmente estas enseñanzas sería la salvación. Más claro: que los Gobiernos no tengan que inquirir el semblante del primero que llega para saber si pueden hacer esta u aquella cosa y que el Parlamento funcione regularmente. Hay que reconocer que los partidos políticos están necesitados de una amplia renovación. Quien tenga oídos, que oiga; quien tenga ojos, que vea. ¡Causas! Una principal: el tiempo. El tiempo cuya acción es capaz de desgastar lo más sólido y permanente. Y estos cuatro años han ejercido una acción decisiva sobre la vitalidad de los partidos, los cuales, por otra parte, deben la única razón de su existencia a la lucha, al choque, a la reacción de los cuerpos sociales.

—Pero ¿cree usted en la proximidad de unas Cortes?

—Sí; porque creo, como ya le he dicho, en el acto político del marqués de Estella. Algunos, al reconocer yo en público esta cualidad del general Primo de Rivera lo interpretan en el sentido de que pretendo halagarle. ¡Error inocente! Si pensáramos otra cosa de él, ¿cuál no sería la inferioridad de los demás deducida de la más elemental comparación? Gobernando, sin más dificultades ni estorbos que los propiamente anejos a la función del Poder, ¿cómo se explicaría la libertad para discurrir sobre el devenir político del país y la oportunidad o conveniencia de restablecer la legalidad constitucional, si no pensara acceder a esto último? ¿Cómo avenimos a la hipótesis de que todo quede reducido a hablar por hablar, cuando en su mano estaría reprimir la expresión de opiniones que no concordarán con los futuros planes del Gobierno?

—Y le parece a usted que la convocatoria de estas Cortes es inminente?

—Yo no digo que en un plazo de quince días, pero sí—tal es mi parecer—que se convocarán durante el próximo otoño. No me importa, y considero además es adjetivo, con qué ley o procedimiento electoral, aunque lo natural es que fuera la actual, ni tampoco exigiría que fueran unas elecciones irreprochables, pulquérrimas. En primer lugar, porque sería imposible después de cuatro años de dictadura, y en segundo término, porque abrigó el optimismo—desde luego, subrayó el conde, contestando a una interrupción de su interlocutor soy optimista por lo que se refiere a los destinos de España—de que mi caso personal se salvaría. No habría Gobierno que me persiguiese más sanamente en una contienda electoral que lo hicieron Cánovas y Cervera en ocasión análoga. Y, sin embargo, venci por mayoría de miles de sufragios.

—Una vez en las Cortes, ¿qué suerte correrá este Ministerio?

—Este Ministerio, presidido por el marqués de Estella, haría unas elecciones, triunfaría por mayoría sólo comparable a las que obtuvieron Cánovas y Sagasta, y una vez funcionando las Cámaras, se defendería como pudiera y gobernaría, claro es, aunque no con tanto desembarazo como hasta ahora. No olvide usted—terminó el conde de Romanones—que el problema de todas las dictaduras fué siempre la vuelta a la normalidad constitucional, y que, según todos los síntomas, el marqués de Estella la ha encontrado o pretende encontrarla.

COMIDA A LOS LAUREADOS

Desearo el general Primo de Rivera aprovechar la ocasión de haberse reunido en Madrid las mayor parte de los caballeros de la Orden Laureada de San Fernando, con motivo de la imposición de las tres últimas cruces concedidas y de las bodas de plata del Rey, les ha obsequiado ayer noche con una comida en el ministerio de la Guerra.

Asistieron a ella el presidente del Consejo de ministros, el ministro de la Guerra, los generales Olaguer Feliú, Búrquiate, Cavalcanti, Picasso, López Pozas y Castro; coroneles Martín Cerezo, marqués de González-Castejón, Durán de Cottes, Del Castillo y Orzá; teniente coronel Torres; comandantes Ríos, De la Fuente y Planells; capitanes Ruiz-Gómez, Bertolotti y Ordiales; tenientes De Miguel, Lucas y Ansaldo; capellanes Moreno y Ocaña y suboficial Gómez.

Ocuparon las presidencias de la mesa los generales Primo de Rivera y duque de Tetuán.

No hay para qué consignar el espíritu de noble camaradería que ha caracterizado la fiesta, ni los votos que en ella han expresado todos por la Patria, el Rey y la gloria de las Instituciones militares de mar y tierra, que por fortuna alcanzan en estos tiempos su mayor esplendor.

La reunión se prolongó hasta cerca de media noche.

No hubo brindis; sólo un recuerdo para los muertos y los ausentes, y un saludo para los que en Marruecos tan ejemplarmente tejen las coronas de laurel que se ofrecen a la mayor gloria de España y de su Ejército.

TODA LA CORRESPONDENCIA Y CIRCULARES DEBEN DIRIGIRSE AL GERENTE DE EJERCITO Y ARMADA

LOS JUEGOS FLO- RALES DEL CASINO DE CLASES

Publicamos a continuación el programa de los Juegos Florales organizados por el Casino de Clases de Madrid con motivo de las bodas de plata de Su Majestad el Rey Don Alfonso XIII, que tendrán efecto en el teatro de la Zarzuela el día 25 de mayo, a las diez y media de la noche.

La Banda Municipal de Madrid, dirigida por el insigne maestro D. Ricardo Villa, dará un concierto de música española, interpretando las piezas siguientes:

«Marcha solemne», interpretada por todas las bandas militares de la guarnición de Madrid, en la plaza de la Armería, la noche del día en que fué coronado Su Majestad el Rey D. Alfonso XIII.—Villa.

«El caserío», preludio del acto segundo.—Guridi.

«La procesión del Rocío en Triana», cuadro sinfónico.—Turina.

Intermedio de «La boda de Luis Alonso».—Jiménez.

Lectura del acta por el secretario del Jurado y proclamación de los poetas premiados.

Designación de la reina de la fiesta por el poeta premiado con la Flor Natural.

Entrada triunfal en la sala de la reina de la fiesta, con el poeta premiado, seguida de sus pajeos y cortejo de damas, las cuales irán acompañadas por clases del Ejército y Armada.

Constitución de la corte de amor en el estrado y de la reina en su trono.

Apertura, por la reina, de los Juegos Florales.

Lectura de poesías premiadas.

Exposición del Casino de Clases, iniciador y organizador de la fiesta.

Representación del mantenedor por el presidente honorario del Casino de Clases excelentísimo señor general D. Rafael Villegas Montesinos.

Discurso del mantenedor, excelentísimo señor don José Yanguas Messia.

Desfile de la reina y corte de amor, con iguales honores e idéntica ceremonia que a la entrada.

La Banda de Ingenieros, dirigida por el ilustre maestro D. Pascual Marquina interpretará la «Marcha triunfal de Tanhauser» a la entrada y salida de la reina y su cortejo.

A la fiesta asistirán como reina y corte de amor las siguientes señoritas: Carmen Primo de Rivera, Pilar Primo de Rivera, Blanca O'Donnell, Cristina Navarro, Margot Soriano, Pilar Rivera, Teresa Sánchez Monge, Luisa Durán y Aurora Durán.

El traje para butacas y palcos, de platan y entresuelo, será de etiqueta, y el elemento militar, contrahe de media gala.

El teatro estará engalanado con magníficas tapicerías de la Real Fábrica, resposterías de los Ministerios y plantas del Municipio.

A las damas se les obsequiará con rosas y claveles, que han enviado expresamente para esta fiesta las clases de segunda categoría de guarnición en Valencia, Murcia y Granada.



Coinjetes de Bolas

RBF

Segmentos, Tornillería, Faros marchal y accesorios.

José Urfa

Alfonso XII, 15

Se envían catálogos

Libros nuevos

«El Caído», por L. Noel. Biblioteca «Regina». Edición de la Casa Ribas y Ferrer; Muntaner, 65, Barcelona.

La Biblioteca «Regina», que tan buen papel moralizador viene realizando entre las juventudes femeninas, acaba de enriquecer su catálogo con la edición de la novela de L. Noel, «El Caído», que ya en su original obtuvo el más lisonjero éxito.

Un amor apasionado, virtudes cristianas acrisoladas, luchas tenaces del espíritu en un país de ensueño; la ambición audaz y el odio de raza en pugna constante, disputándose el corazón de una débil mujer y los tesoros de la tierra; tal es lo que se halla en esas páginas de la vida marroquí, pintadas con los más vivos colores, en los cuales la nobleza agarena cae derrotada ante la repetición de una fatídica leyenda que pesa sobre una kasba misteriosa y una honrada familia del país.

Este libro sugestivo, narrador de unos amores entre un noble sarraceno con una dama inglesa, abundante en episodios emocionantes, en el cual late san-

dente la lucha de religiones y civilización de Oriente y Occidente, termina en un desenlace sorprendente en su misma rara modernidad.

Pulcramente vertida al castellano, esta novela de L. Noel conserva toda la brillantez de su forma y todo el raro y exótico perfume de su fondo, que tiene por marco las cálidas tierras marroquíes.

La Casa Ribas y Ferrer, de Barcelona, en su deseo de superarse a sí misma, ha sumado a su interesante catálogo esta obra, con lo que se acredita la Biblioteca «Regina» como la más idónea y atractiva para las lectoras femeninas.

DE TOROS

La alternativa de Chaves

El cartel lo componían los siguientes elementos: seis toros del duque de Vergara para Gallo, Fuentes Bejarano y Chaves.

El ilustre duque descendiente de Cristóbal Colón, envió seis bichos gordos y bien colocados de defensas, pero mansos de solemnidad, imposible de sacar partido de semejantes bicharracos; que destinados para el matadero hubieran dado mejor resultado que como toros de lidia. El cuarto fué substituido por uno de Peñalver, que cumplió.

Rafael «el Gallo»

No puede con los toros, viejo, sin facultades, se viste de torero solamente para hacer reír a las multitudes.

En su primer lanceo regularmente; con la muleta una faena tranquila, pero sin dar un solo pase, para una estocada de la que asomó medio estoque por el lado contrario, un pinchazo, un intento y una bronca.

En el cuarto, derrochó un pánico enorme; ni toreó de capa, ni ejecutó ningún quite.

Una faena por la cara para dos pinchazos en el cuello y varios intentos. (Gran bronca).

Fuentes Bejarano

Sigue este torero su carrera desastrosa; ayer tampoco pudo convencerse; una faena sin arte para pinchazos malos y seis intentos de descabello.

En el quinto, una faena pueblerina y mal con el estoque.

A otra cosa, pollo, a otra cosa.

Chaves

Este gran torero confirmaba ayer, en nuestra plaza, su alternativa.

A su primer lanceo por verónicas colosalmente, ejecutando después un magnífico quite. (Gran ovación).

Con la muleta sacó todo el partido posible del manso que le tocó en suerte; una faena artística para una buena estocada, haciéndolo todo el torero Chaves. (Gran ovación y salida a los medios.)

En el sexto, una faena de tablas para una estocada.

En quites fué el único, de los tres espadas, que arrancó del público grandes ovaciones.—Don Siniéro.

EN VISTA ALEGRE

Triunfa nuevamente el rejoneador López

Con un lleno se celebró la novillada anunciada.

El gran rejoneador Luis López obtuvo otro clamoroso triunfo, a pesar de que sus dos enemigos, de la ganadería de Santos, fueron grandes, cornalones y mansos.

El gran artista lusitano clavó cinco soberbios rejones que fueron otras tantas ovaciones, siendo despedido por el público con grandes muestras de entusiasmo. Luego se lidiaron novillos de Llorente, que cumplieron. Litri II se reveló como novillero enterado. En su primero, muy valiente, por lo que fué ovacionado. En el cuarto, faena buena para una estocada en lo alto. (Ovación y oreja). En el sexto que mató en substitución de Pérez Soto, estuvo muy bien en su faena, matando al novillo de media en lo alto. (Ovación y salida en hombros).

Pérez Soto, al ejecutar un quite, en su primer toro, fué cogido resultando con lesiones graves.

Sacristán Fuentes II, valiente en sus dos toros.—Don Epifanio.

EJERCITO Y ARMADA

DIARIO MILITAR DE LA TARDE

APARTADO DE CORREOS NUM. 436

Toda la correspondencia, al apartado 436

Precio de suscripción, dos pesetas al mes

Redacción y Administración, Barbieri,

número 8.—Teléfono 15.858

CARTAS DE PARIS

La moda al día

Se concede tal importancia a los toros, que vienen a ser una guarnición requisa de alto precio. Los primeros abrigos de velo de seda o de encaje llevarán adornos de pieles, y se forrarán enteros de piel, o con telas de fantasía, siempre que cuesten mucho. Es indudable que la piel del renard rojo del Canadá, del renard gris, azul, «champagne» y la piel de serpiente enriquecen los abrigos, vestidos; además serán las favoritas del verano, y es suficiente para que sean las más estimadas. El abrigo de tarde de lamé se adorna con renard. El «paletot» de visón compensa la ligereza de las telas, y resguarda en los días frescos. Disponiendo de pieles, con seguridad tienen una presentación exclusiva. Los fabricantes nos proporcionan una substitución razonable con el arte de imitar. Todos los modistos están de acuerdo con la estabilización peletera. En pleno verano veremos abrigos de piel de conejo reemplazando al armiño. Ha llegado a las frivolidades más nimias la furia de la piel. ¿No sabéis que las nuevas flores que os colocáis en el hombro huelen a serpiente? No es muy a propósito la piel para crear rosas, camelias, claveles...; pero no resistimos la tentación del animal. Entra en casa y se pone en el cofre grande, que está en la biblioteca o en el fumador. No importa que un vestido no lleve rastro del reptil, pues acompaña en la caja de cigarrillos que tiene el bolso, si no se lo ha apropiado entero.

Los colores claros de los abrigos de entretiempo simbolizan alegría, juventud. Las lanas de «kasha» han hecho, por su ligereza, que el abrigo sea en el buen tiempo, una prenda querida, siendo de lanilla rameada parece un conjunto del vestido, indispensable. Casi siempre de forma recta, debe ser del color que contraste con los vestidos.

Conchi ARABIA

ACADEMIA ESPAÑOLA

Se celebró la recepción del doctor don Leopoldo Eijo y Garay, obispo de Madrid-Alcalá.

Comenzó el acto dando cuenta el doctor Eijo de su discurso acerca de «La oratoria sagrada en España».

Glosa la figura de Maura en todos sus aspectos de hombre de Estado, como político, como abogado y como hombre; y con frases llenas de elocuencia relata su sùbita muerte, que causó enorme pesar en todos los españoles. Habla después, de un modo más especial, de la elocuencia de Maura, sin comparación con la elocuencia al uso libre en lugares comunes, siempre rica, seleccionada, armoniosa, justa.

Recuerda el discurso del Sr. Maura a su ingreso en la docta Corporación, discurso que califica de còdigo de la oratoria. Cita el siguiente párrafo: «Piense el orador—dice Maura—que no tiene oficio de histrión ni es pasatiempo su discurso, y atienda al designio final, pues le roba a su asunto, a su ministerio, cuanto invier-

ta en alarde de lucimiento personal y en pompa superflua; habla para comunicar a las almas afectas, ideas, resoluciones.» Esto que dice de todo orador, a ninguno obliga tanto como al sagrado.

Al final de la interesantísima y erudita disertación, una formidable salva de aplausos estalló en el salón.

De contestar al recipiendario estaba encargado el Sr. Rodríguez Marín, a cuyo discurso dió lectura el Sr. Sandoval.

El Sr. Ruiz Marín hace la historia de los principios del nuevo académico, honra y prez del Seminario Conciliar de Sevilla, hasta que bien pronto se destacó por su talento y cultura.

ACCIDENTE DE AVIACION

Ha ocurrido un grave accidente de aviación en el aeródromo de Getafe.

Un aparato de los llamados de caza, «Napier número 36», que pilotaba el capitán D. Juan López Barzanallana, aterrizó violentamente.

A consecuencia del accidente el señor López Barzanallana resultó con la fractura de varias costillas y diversas lesiones en el cuerpo.

Pronóstico muy grave.

El aparato quedó completamente destrozado.

CARABINEROS

Disponiendo que el jefe y doce oficiales del Cuerpo de Carabineros, que figuran en la relación que se inserta, queden admitidos para prestar sus servicios en el ministerio de Hacienda afectos a la Inspección del tributo.

Teniente coronel.—D. Adolfo Alvarez Rivas.

Capitanes.—D. Fernando Suárez Roselló, D. Amadeo Delgado Robledo, don Eduardo Cadorniga González y D. Vicente García Ariño.

Tenientes.—D. Francisco Marín Moya, D. Joaquín Merino Pérez, D. José Ruiz Barrios y D. Rafael Pérez Valls.

Alféreces.—D. Cesáreo Morell Moune, D. Florentino del Arco Valverde, D. José Martín López y D. Joaquín Varela Castro.

CIRCULARES DE GUERRA

Los gobernadores civiles en los actos oficiales

En aclaración del Real decreto de 17 de diciembre de 1925, confirmando atribuciones a los gobernadores civiles, Su Majestad el Rey se ha servido disponer que en los actos oficiales a los que, concurriendo el gobernador civil, asista también el capitán general, corresponde a éste la presidencia, aunque tenga carácter interino o accidental por vacante o ausencia del territorio del titular del cargo; pero no así cuando asista por su delegación o en su representación, en cuyos casos seguirá conservando la presidencia el gobernador civil.

Compañía Española de Pinturas

«INTERNATIONAL»

Fábrica en Luchana—Erandio—Bilbao

UNICOS AGENTES DE LAS PINTURAS - -
- - - Y FABRICANTES PATENTADAS
- - - EN ESPAÑA - - - HOLZAPFEL - -



- Las mejores del mundo. Las de mayor consumo del mundo.
- Patente Internacional para fondos de buques de hierro y acero.
- Gopher Paint, para fondos de buques de madera.
- Yacht Racing, para fondos de embarcaciones de recreo y regatas.
- Legelina, Pintura al barniz. La más resistente a la acción del aire y el sol.
- Benbolina. Supera el mismo cobre 4/5 veces más. Seca más pronto.
- Pintoff. Quitapinturas de acción rapidísima. Exento de ácidos.
- Somatos Sunlight. Muy elásticos, muy brillantes y resistentes.
- Limpianmetales Aladdin. El mejor. Su brillo dura muchísimo.
- Peneulmita. Para cubiertas de goma. Fabricada a base de goma líquida.
- Redotond Paint. Para fabricas de casaca.
- Motor Paint. Para pintado de motores. No le altera el calor.
- Secantes líquidos. Argentes (pintura a base de alabastro). Usa para...
- Barra para aeroplanos, etc., etc.
- Todas patentadas HOLZAPFEL. Exige esta marca y no admitas otras.
- Nuestras pinturas son las de más duración, las mejores y, dando sus mejores resultados, las más baratas.

Depósitos en todos los puertos y capitales del mundo y abastecedores de...

RIPA, 4.—BILBAO

EN MEMORIA DEL DOCTOR ESQUERDO

En el vecino pueblo de Carabanchel Alto se verificó una fiesta, con la que el vecindario de los dos populares Carabanchel honraban la memoria del ilustre frenopata doctor Esquerdo.

Niñas y niños de las escuelas municipales, con banderas, se situaron alrededor del busto del doctor Esquerdo en el jardín del establecimiento que lleva su nombre. La Banda Municipal amenizó el acto.

Recibieron al vecindario y autoridades los familiares del inolvidable médico, señoritas Genoveva y Carmen Esquerdo y los doctores D. Juan y D. Jaime Esquerdo, Horca, Godoy y Sery.

En primer lugar, el niño Benito Morales leyó una cuartilla muy sentida, y a continuación el concejal Sr. Arenal pronunció unas palabras adhiriéndose al acto de la conmemoración del cincuentenario de la fundación del Manicomio.

El alcalde de Carabanchel Bajo, don Leandro Teresa, habló a continuación, expresando la incondicional adhesión del pueblo de Carabanchel Bajo al homenaje al insigne hombre de ciencia, recordando que el año 1885, con ocasión de la epidemia cólica, prestó muy estimables servicios a la localidad.

A continuación, los alcaldes de los dos Carabanchel colocaron sendas coronas de flores al pie del monumento.

Por la noche hubo banquete, y después una velada teatral, en la que tomaron parte conocidos aficionados de la localidad.

JURA DE LA BANDERA

Se ha celebrado en el patio central del ministerio de la Guerra el acto de jurar la bandera los nuevos reclutas de la Brigada Obrera del Estado Mayor.

En dicho patio central se había colocado el altar, ocupando la línea de reclinatorios Su Majestad el Rey, la Reina doña Cristina, las Infantas doña Luisa y doña Isabel Alfonso y los Infantes D. Carlos y D. Fernando.

Inmediatamente detrás se habían colocado el general Primo de Rivera, presidente del Consejo; el duque de Tetuán, ministro de la Guerra; el general Berenguer, jefe del Cuarto Militar de Su Majestad; el barón de Casa-Davallillo, capitán general de la región; el director general de Marruecos y Colonias, general conde de Jordana; el duque de Sotomayor, el presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina, general Ardanaz; el director general de la Guardia Civil, general Burguete; el de Carabineros, general Olaguer Feliú; el de Seguridad, general Bazán, y los generales Molins y Suárez Inclán.

También concurrieron al acto, además de los citados, los generales Losada, Latorre, Ruiz Trillo, Sánchez Monje, Villegas, Salinas, Mantilla, marqués de Rivera de Tajuña, García Alonso, Heredia, Jiménez Castellanos, Las Peñas (en representación de la Guardia civil), Miquel (en representación de los Carabineros), vicesalmirante Rivera, jefe del Estado Mayor Central de la Armada, y alcalde de Madrid, señor Semprún.

Primero se dijo la misa y después se celebró la jura, empleándose por primera vez, an Su Majestad el Rey, la nueva fórmula y el nuevo ritual, desfilando los reclutas de dos en fondo por debajo de la bandera y guardando, terminado el acto, un minuto de silencio.

Terminada la ceremonia, Su Majestad, con las demás personalidades citadas, pasaron a visitar el Vestibulográfo, la Sección Geográfica, los talleres y la Exposición de trabajos realizados por los obreros de la Brigada, de que ya nos hemos ocupado con motivo de la Exposición celebrada hace tiempo en el Casino de Clases.

Ecos de Sociedad

En Logroño han contraído matrimonio la virtuosa y bellísima señorita María de la Candelaria Gallego Velasco, hija del coronel del regimiento de Cantabria don Domingo, con el celoso y culto juez de primera instancia D. Félix Villanueva Santamaría, primogénito de nuestro compañero de Redacción D. Manuel.

Actuaron de padrinos el padre de la contrayente y la respetable señora doña Filomena Santamaría de Villanueva.

La concurrencia al acto fué tan numerosa como distinguida.

EL MINISTRO DE COMERCIO FRANCÉS

El ministro de Comercio francés, señor Bokanowski, almorzó ayer en Palacio con Sus Majestades. Al almuerzo asistió el presidente del Consejo, general Primo de Rivera.

Por la tarde, acompañado del jefe del Gobierno, asistió a la corrida de toros, y antes de terminarse ésta acudió a las carreras de caballos del Hipódromo, igualmente acompañado del marqués de Estella.

Por la noche, en la Embajada francesa se verificó una recepción, a la que asistieron todos los elementos que componen la colonia francesa en Madrid.

El conde de Peretti de la Rocca y su distinguida esposa hicieron los honores al ministro francés y a las personalidades de la colonia.

Hoy a mediodía será obsequiado el señor Bokanowski con una comida por la Cámara de Comercio de Madrid en el edificio de la Bolsa, con asistencia de las autoridades.

UNA CONTIENDA

Telegráficamente de Torrelodones que llegó a Las Rozas un automóvil procedente de Madrid, ocupado por varios militares.

Al pasar frente al bar Anita vieron que se hallaban en él unos amigos suyos y acordaron gastarles la broma de entrar a saludarlos con el propio automóvil en el establecimiento.

Al hacerlo, el coche chocó con varias mesas y muebles, causando algunos destrozos. Ello motivó una reyerta entre los bromistas y el dueño del establecimiento, Joaquín Barrios, un hijo de éste y varios dependientes de la casa, repartiéndose varios silletazos entre unos y otros.

De la refriega resultaron heridos en la cabeza el comandante de Aviación don Juan Ortiz Muñoz y el dueño del bar.

Ambos fueron auxiliados en el botiquín del Real Automóvil Club.

SALÓN DE HUMORISTAS

El martes tendrá efecto en el Círculo de Bellas Artes la inauguración del X Salón de Humoristas, organizado por la Unión de Dibujantes Españoles.

Concurrirán a este certamen 103 expositores, con un conjunto de 295 obras, entre caricaturas, carteles e ilustraciones, que son las tres secciones en que se divide el Salón.

En él figurarán las firmas de nuestros más ilustres dibujantes.

Los artistas que figuran en la sección de carteles ofrecen este año la particularidad de que casi todo su envío está formado por bocetos genéricos aplicables a las industrias que más se distinguen por su publicidad. Así, pues, las Casas productoras de licores, perfumes, dulces, abonos, chocolates, jabones, etc., encontrarán allí ocasión de dar a su propaganda un aspecto artístico, garantizado con las firmas de los maestros del género.

Al acto inaugural han sido invitadas autoridades y Prensa.

Las horas de visita son de seis a nueve todos los días, y los domingos, además, por la mañana, de once a una.

LOS TEATROS

INFANTA ISABEL.—«La tierra madre», fué estrenada con éxito.

Juan López Núñez, autor de «El Rayo» «El niño de las monjas», etc., etc., nos da a conocer esta vez, la comedia en tres actos, «La tierra madre», que fué ayer tarde estrenada con éxito en este teatro.

La trama sencilla, nos presenta la situación de dos familias unidas por parentesco, las cuales, se engañan respectivamente en cuanto a su posición altamente precaria de ambas. Viviendo los unos a costa de los otros, hasta que todo se descubre, debido al amor que ha prendido en dos corazones jóvenes.

El ambiente andaluz, en que se desarrolla, se presta a escenas de gracia acertadamente llevadas, y de las que hicieron una excelente interpretación los señores Mourrente y Estévez.

Muy bien las señoritas Carmen Muñoz y Mercedes Prendes y los señores Vedia y Barbero; los restantes, discretos.

El selecto público, que llenaba la sala, aplaudió largamente, requiriendo la presencia del autor.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

EL ERROR JUDICIAL DE BELMONTE

Por la Sala de la Audiencia de Cuenca se ha dictado auto en la apelación formulada por el Sr. Cierva, referente al caso de Grimaldos.

El auto ha sido desfavorable, quedando, por lo tanto, sujetos a proceso el teniente de la Guardia civil D. Gregorio Regidor, el sargento Taboada, el actuario Sr. Rodríguez Vera y guardias presuntos responsables de las coacciones cometidas en el error judicial de Belmonte.

En los considerandos en que se basa la sentencia se dice que «no puede por menos de reconocerse y proclamarse, dando satisfacción a los dictados de la conciencia, que existen indicios racionales de criminalidad, sin que esos indicios sean consecuencia de vagas indicaciones o de livianas sospechas, sino el resultado lógico, serio y desapasionado de hechos que pueden fundamentar y, en su día, dar origen a responsabilidades para las que han sido procesados, habiendo procedido el juez con la potestad moderada y con la prudencia exquisita que se requiere para dictar tales resoluciones, que tanta importancia tienen para la vida y honra de los ciudadanos.»

Jurídicamente se habla en la resolución que no es este el momento procesal para decidir si existe o no prescripción, amnistía a indulto. El auto manda que pase el sumario, para instrucción, al ministerio fiscal, por diez días, y que, una vez evacuado este trámite, pase a la representación de la acusación.

Así es que, con arreglo al auto dictado, los guardias civiles y el secretario judicial citados continúan procesados, y serán juzgados este verano, probablemente en juicio oral, solemne y público, en la Audiencia provincial de Cuenca, para responder de los delitos de coacción en que están comprometidos.

IMPORTANTE FALSIFICACION

El gobernador civil de Alicante, general Bermúdez de Castro, recibió confidencias de que se estaba realizando aquí una falsificación de monedas y timbres del Estado en gran escala.

Cuando el gobernador tuvo en su poder todos los elementos inquisitivos necesarios, pidió a la Dirección General de Seguridad el envío de personal especializado, llegando a Madrid el comisario señor Blanco, de la primera brigada de Investigación criminal, con dos agentes, quienes utilizando los datos que les facilitó el gobernador y secundando las acertadas órdenes de éste, realizaron una inteligentísima labor, que ha coronado el mayor éxito.

Se han comprobado los puntos en donde funcionó la fábrica de moneda y timbres falsos, incautándose la Policía de importante cantidad de duros ya acuñados y de otras monedas a medio acuñar, de muchos timbres móviles falsos, troqueles, máquinas de estampación y cuantos elementos utilizaban los falsificadores para realizar su delito.

Se han practicado doce o catorce detenciones, figurando entre los culpables un banquero de Callosa del Segura, apellidado Miralles, contra quien resultan cargos contundentes.

Los duros fabricados resultan análogos a los célebres duros sevillanos, ofreciendo gran parecido con los legítimos.

RECOMPENSAS

El Consejo Supremo de Guerra y Marina examinó los siguientes expedientes de recompensas:

Capitanes: D. Martín Rosales Useletí, D. Antonio Castejón Espinosa, D. Lorenzo Carbonell Muntó, D. Jacobo Armijo Fernández Alarcón, D. Félix Muedra Miñón, D. Carlos López Hidalgo, D. Carlos Cabrero-Romero, D. Sebastián Vila Olarria.

Tenientes: D. Ismael Halcón Silva, don Juan Redondo Olave, D. Germán Mantecón Molíns.

Alféreces: D. Joaquín Rodríguez Lara, D. Alfonso Martínez Mateo, D. Ricardo Balanca Navarro, y oficial moro Sidi Said Ben Hamed Ali.

También examinó el expediente relativo al proyecto de Reglamento para el personal de tropa de los servicios de Cría Caballar, Recría y Remonta.

LA EXPOSICION FRANCESA DEL LUJO

Con asistencia de los Reyes, el ministro de Comercio francés, M. Bokanowski: el embajador en Madrid de la vecina República, el Gobierno y varias personalidades, ayer al mediodía se inauguró con gran éxito en el Retiro, la Exposición francesa del Lujo.

En el certamen figuran gran número de «stands», en los que se exponen las últimas modas femeninas, tanto en el vestir como en el adorno personal. Joyería, orfebrería, sedería; magníficas instalaciones de aeronáutica, navegación, marinería, metalurgia, etc.

Los concurrentes hicieron grandes elogios de la Exposición. A ella han acudido 1.233 casas.

En el Palacio de Cristal se ha instalado lo que se relaciona con los caminos de hierro, navegación, minas, turismo, metalurgia, mecánica, ingeniería civil, arquitectura e higiene.

Los invitados fueron obsequiados con un refresco.

Durante los días que esté abierto el certamen se celebrarán diversos actos.

CARRERAS DE CABALLOS

En el Hipódromo de la Castellana tuvo lugar en la tarde de ayer la décimo cuarta reunión de la temporada, que despertó gran interés por correrse en ella el Gran Premio Nacional.

Asistió la Familia Real el presidente del Consejo de ministros y el ministro de Comercio francés.

Los resultados fueron los siguientes:

Primera carrera.—Premio Enayo, 2.500 pesetas, 800 metros.

Primero, «Logrero» (Sánchez), de la Dirección de Cría Caballar.

Segundo, «Carabanchel» (Cartier), del duque de Toledo.

Tercero, «Louvciennes» (J. García, ap.) del marqués de Amboage.

Apostas: ganador, 27 pesetas; colocados, 11 y 8,50.

Segunda carrera.—Premio Alceobendas (carrera venia), 2.000 pesetas, 1.900 metros.

Primero, «Ilusión» (Belmonte), de G. Flatman.

Segundo, «Géronte» (Romera), del marqués del Llano de San Javier.

Tercero, «Ruiloba» (J. Díaz, ap.) de la condesa de San Martín de Hoyos.

Apostas: ganador, 8 pesetas; colocados, 7 y 11 pesetas.

Tercera carrera.—Premio Renard Bleu, 3.000 pesetas, 2.200 metros.

Primero, «La Magdalena» (Belmonte), de G. Flatman.

Segundo, «Bougie» (J. Díaz, ap.), del marqués de Loriaña.

Tercero, «Pinocho» (Leforestier), de F. Jaquot.

Apostas: Ganador, 7 pesetas.

Cuarta carrera.—Gran Premio Nacional, 25.000 pesetas, 2.400 metros.

Primero, «Penagos» (A. Jiménez), de G. Flatman.

Segundo, «Mademoiselle de Juengas» (Belmonte), del mismo.

Tercero, «Celaya» (Leforestier), del marqués del Llano de San Javier.

Apostas: Ganador (cuadra), 7 pesetas; colocados, 10,50 y 7 pesetas.

Quinta carrera.—Premio Huracán (handicap), 3.000 pesetas, 1.900 metros.

Primero, «Martinet» (Belmonte), de G. Flatman.

Segundo, «Go ad Win» (Leforestier), del séptimo regimiento de Artillería.

Tercero, «As de Coeur» (Rodríguez), de la condesa de San Martín de Hoyos.

Apostas: ganador, 35 pesetas; colocados, 12 y 9 pesetas.

EXTRANJERO

Caravana asesinada

PARIS.—El diario «L'Auto» da cuenta de haber sido atacada por una partida de merodeadores, cerca de Bu Denib, en el Sur marroquí, una caravana automovilista que dirigía el explorador René Estienne.

Cuantos formaban parte de la expedición fueron asesinados, y los bandoleros huyeron con cuantos objetos de valor hallaron a su alcance.

La descomposición en China

Dicen de Shanghai que ha estallado una lucha en Hankeu entre las tropas y las fuerzas comunistas. Los alrededores de la ciudad están siendo testigos de una verdadera batalla.

Otro mensaje de Pekín asegura, en cambio, que están en curso negociaciones entre el general Hia-Bu-Yih y las autoridades de Hankeu para la rendición de la ciudad.

Telegrafías de Shanghai al «Daily Express» que circula insistentemente el rumor de que el agente diplomático y agitador ruso Borodin ha huido de Hankeu en avión, refugiándose en Cha-Sha, desde donde proyecta seguir, también en avión, hacia Moscú.

Conferencia económica

GINEBRA.—La Conferencia económica internacional, después de examinar diversas cuestiones, relacionadas con la coordinación de los trabajos realizados durante sus sesiones, aprobó un acuerdo adoptado por la Delegación soviética, estableciendo el texto transaccional siguiente:

«La Conferencia económica reconoce la importancia de una restauración económica mundial, y, absteniéndose en absoluto de pronunciarse en cuanto concierne a la cuestión política, considera la participación en sus trabajos de los representantes de todos los países representados en ella, cualesquiera que puedan ser las diferencias de su sistema económico, como un feliz augurio de una cooperación comercial pacífica de todas las naciones.»

Manifestación contra la guerra

BERLIN.—La Federación de los combatientes del frente rojo está preparando su demostración anual.

La Federación ha publicado un manifiesto, dirigido a todos los trabajadores de Alemania. En él se recuerda la demostración del año pasado, triunfo proletario, en la que 100.000 combatientes del frente rojo, procedentes de toda Alemania, y más de 500.000 obreros simpatizantes, desfilaron por las calles de Berlín. Declara que el Gobierno del Reich está en interna relación con las organizaciones políticas patrocinadas y sostenidas financieramente por la burguesía, que prepara la guerra civil.

ESPECTACULOS

EXPOSICION CANINA.— Zona de Recreos (Buen Retiro) del Parque de Madrid. Abierta de cuatro de la tarde al anochecer. Entrada, una peseta.

COMEDIA.—A las diez y tres cuartos, Los extremeños se tocan.

LARA.—A las siete y cuarto, y a las once, El hijo de Polichinela.

APOLO. A las siete, El huésped del Sevillano. A las once, El sobre verde.

REINA VICTORIA.—A las seis y tres cuartos, El burlador de Medina. A las diez y tres cuartos, Mentir a tiempo y La sombra del Pilar.

CENTRO.—A las seis y tres cuartos, La reina mora y Los de Aragón. A las diez y tres cuartos, Moros y cristianos y Los de Aragón.

INFANTA ISABEL.—A las seis y tres cuartos y a las diez y tres cuartos, La tierra madre.

FUENCARRAL.—A las seis y media, Benamor. A las diez y media, Los gaviilanes.

NOVEDADES.—A las siete y media, La risa de la verbena. A las diez y media, Las corsarias. A las once y tres cuartos, Todo el año es Carnaval, o Momo es un carcamal.

«El proletariado—añade el manifiesto—debe responder a la jornada del Casco de Acero, que fué favorecido por los jefes socialdemócratas.»

El manifiesto termina invitando a todos los obreros a manifestarse contra la guerra, contra el fascismo y en favor de la República de los obreros y de los campesinos alemanes.

El microbio del traoma

WASHINGTON.—El doctor japonés Yteyo Noguchi ha informado ante la American Association de un descubrimiento científico de extraordinaria importancia. Afirma el citado doctor que ha conseguido aislar el microbio del traoma.

Este descubrimiento ha producido extraordinaria sensación entre todos los elementos científicos.

Bella capitana de ladrones

La Policía de Chicago está realizando numerosas detenciones entre los elementos maleantes de la gran urbe. Entre los detenidos figura una agraciadísima joven, de diecisiete años, llamada María Geyun, que es la reina de la banda de criminales y ladrones titulada El Lobo Solitario. María ha declarado haber tomado parte en más de diez robos. Con ella han sido detenidos dos muchachos y once muchachos. Se acusa a dicha banda de la comisión de doscientos cuarenta hechos delictivos, entre ellos dos asesinatos.

Actitud soviética

Comunican de Riga que los jefes de la oposición se muestran partidarios de la ruptura de relaciones con la Gran Bretaña, insistiendo cerca de la Delegación soviética en Ginebra para que proteste del atropello que ellos juzgan cometido en la Agencia Arcos. Por otra parte, el grupo Stalin no se muestra partidario de llegar a los extremos preconizados por la oposición.

Noticias de Moscú afirman que el comisario del pueblo Nicoyán ha enviado un telegrama urgente a las agencias y delegaciones comerciales del extranjero para que ejecuten la decisión tomada de romper toda clase de relaciones con aquellos países que no estén en perfecta armonía diplomática con la Rusia soviética.

Retrato tapiz

del Excmo. Sr. D. Severiano MARTINEZ ANIDO ad óleo, inalterable (50 por 80). Se remite a Corporaciones, entidades oficiales, particulares, por el solo coste (25 pesetas), en su homenaje. «ITALO-IBERICA, Fuencarral, 51 duplicado, Madrid.»

Por un real extra para Ud. radicalmente los CALLOS VERRUGAS, DUREZAS, OJOS DE GALLO, ETC. usando el patentado UNGÜENTO MORRITH.

1'25 pesetas bote 0'25 pts muestra de prueba

Farmacia central Puella 11 Madrid y principales farmacias, droguerías y centros de específicos.

CASA BENITEZ
A TOGHA, 3

Para comuniones ofrece el más grandioso surtido en trajes para niños. Trajes lana con banda y lazo bordado en oro, 60 pesetas.

GRAN VARIEDAD DE MODELOS

TELEFONO 13 284

